

# 德清企业开足马力奋战“开门红”

这几天,在德清县康乾街道的浙江工业大学科技园,园区停车场的车位已“座无虚席”,不少商务车、货车进进出出,近70%的高新技术企业已正式复工,园区恢复了往日的繁忙景象。

“春节假期刚结束,就忙着开工,出差、出国,事情比往年更多。”园区内的浙江益可森医疗科技有限公司负责人说。一年之计在于春。眼下,德清企业纷纷开足马力,抢效率、赶订单,力争实现一季度“开门红”。



在德清县乾元镇的物产中大元通电缆德清智慧产业园,大年初八复工首日销售额达2000万元。



新春上班的前一天,位于雷甸镇的浙江科博立新材料有限公司智能化车间内,工人忙着赶制出口海外的防弹防护复合材料。



近日,在湖州市德清县钟管镇一家流体机械有限公司生产车间内,工人们正在监测自动冲压线机械手的工作情况,赶制水泵零配件。新年伊始,钟管镇南舍工业园区的不少企业加紧赶制订单,生产线上一片忙碌,力争新春“开门红”。原载1月31日人民网

## 出差日程排满 销售额力争翻番

年味还未消散,浙江曲蔓地生物科技有限公司创始人赵星飞博士的工作日程已经排满。“明天就要出发到云南省及广州、苏州等地的客户单位出差,对接产品研发和销售,今年力争实现销售额翻倍,达到1000万元。”

赵星飞毕业于美国纽约州立大学,主要研究植物化学的应用开发领域,2017年回国后,一直有创业想法的她走访调研了广东、山东、四川等地,最终将创业的启航地选在了德清。“德清本土的竹子、桑叶等特色植物提取物天然抗菌性好、亲肤性强,是护肤品非常好的原料来源。”德清的绿水青山和良好生态,也让赵星飞有了更多的研发想象。

2020年11月,“曲蔓地”落

户浙江大科技园。让赵星飞下定决心留在德清的重要原因,是这里拥有完善的生物医药产业链,又毗邻杭州等长三角重要消费市场,还有来自政府强有力的政策支持。“不仅可以享受‘南太湖精英计划’B类领军型创业团队的资金补贴,还能科研人员申请德清县的人才公寓,让有能力的人更安心地留在这里。”

在浙江微宏物联科技有限公司的生产车间,技术人员正在对芯片分选机、汽车零部件装配生产线等设备进行最后的调试。还有不少技术员工已经起程出差,协助客户企业进行设备安排和调试。“今年目标产值3000万元,力争达到4000万元。”面对新的一年,企业信心十足。

## 开工马力拉足 努力打造临杭经济排头兵

正月初七,位于舞阳街道上柏工业区的浙江明泉工业涂装有限公司生产车间,也是一派繁忙的景象。“这是我第一道工序,今天要切割的原料已经在后面堆满了,忙得很!”说话间,工人周勃靖操作激光切割设备的动作不停。企业正在赶制去年四季度签约的订单,合同金额达5000万元。再过几天,大批员工将去往全国各地,到新能源汽车、光伏设备等生产企业进行涂装设备的安装、调试和交付。

“一季度,我们已经有4000万元的订单在手,新年开局要铆足干劲、开足马力。接下来,我们要一边巩固国内市场,一边开拓培育国际市场,用奋斗不息的工作状态创造新的佳绩,今年产值力争达到4亿元。”浙江明泉工业涂装有限公司董事长黄立明表示。

新春开工的前一天,位于雷甸镇的浙江科博立新材料有限公司智能化车间内,工人忙着赶制出口海外的防弹防护复

合材料。企业在2022年6月从宁波整体搬迁至雷甸镇,产能提升了4倍,营收提升了6倍。即便是春节期间,企业也保留了75%的产能。2023年,“科博立”将新上两条生产线,在现有基础上计划增加60%的产能,营收再翻一番。

今年以来,德清县谋划将雷甸全域确定为莫干山高新区临杭产业园。“将把握这一新的发展契机,狠抓项目引进推进、企业主体培育、科技人才驱动、营商环境提升,全面激发产业发展新动能,努力打造临杭经济排头兵。”雷甸镇党委书记陈奇说。

同样呈现一派奋进景象的还有钟管镇的浙江南泵流体机械有限公司。记者来到车间时,工人们正在监测自动冲压线机械手工作情况,赶制水泵零配件。近年来,钟管镇积极打造高端泵业产业链,引导帮扶企业“机器换人”,像南泵流体这样的传统制造行业,生产效率和质量大幅提升。

## 建设进度加快进入全面复工状态

在禹越镇万马(禹越)融杭智造产业园的施工现场,60多名工人已到岗,全力进行土方回填作业。“今年6月能结顶,10月竣工,按照目前的施工进度,能提前100天左右完工。”项目工程部经理董永平欣喜地说,“这要归功于禹越镇的贴心服务,不仅缩短了办事流程,还积极与电力部门沟通,降低建设成本。”

万马(禹越)融杭智造产业园项目占地面积约110亩,总投资

约10.5亿元,通过腾退7家高耗低效企业,充分挖掘地块空间潜力。产业园以“工业自动化”为产业定位,引进符合国家战略发展的装备制造、电子信息产业以及高自动化率的智能制造企业。目前,一期项目已售面积约6000平方米,已有十余家企业完成签约。

正月初七,随着材料运输小火车的鸣笛,杭德市域铁路项目区间风井-浙工大站的隧道盾构

掘进作业全面复工。100余名工人放弃休息时间,24小时不停歇,以平均每天9米的掘进向前推进,确保区间隧道于今年9月顺利完工。

“这个区间隧道是整条线路上最长的,每月平均拼装约230环管片,每天拼装至少完成6环!”德清县轨道交通集团有限公司副总经理沈敏强介绍,该站区间隧道左线长2663米,上个月底盾构始发,右线长2658米,目

前盾构机正在安装调试阶段,计划2月初掘进作业。由于地下隧道长,加之地理环境复杂,春节期间,盾构机是全线唯一不停工的。

杭德市域铁路工程起自余杭区仁和北站,终于德清高铁站,线路全长25.6千米,其中地下段长13.1千米,高架及地面段长12.5千米,设9座车站。目前,各站点陆续进入全面复工状态。原载2月1日《杭州日报》



## 水上春耕备耕忙

1月31日,养殖户在德清县洛舍镇一处珍珠生态养殖基地水面上劳作(无人机照片)。春节假期刚过,浙江省湖州市德清县珍珠养殖户利用晴好天气,抢抓农时珍珠蚌进行管护,水面上派出一派勤春早的忙碌景象。

2月2日新华社发

## 德清“住建+消防”在全省首次一起办

日前,湖州市德清县住房和城乡建设局、德清县消防救援大队联合印发了《关于进一步加强执法协作优化营商环境的通知》,标志着全省首个县级“住建+消防”公众聚集场所消防行政许可“部门协同”机制正式运行,将有效解决企业和群众办事面临的“多部门跑”等堵点难点问题。

公众聚集场所是指宾馆、饭店、商场、集贸市场、客运车站候车室、客运码头候船厅、民用机场航站楼、体育场馆、会堂以及公共娱乐场所(影剧院、录像厅、礼堂等演出、放映场所;舞厅、卡拉OK厅等歌舞娱乐场所;具有娱乐功能的夜总会、音乐茶座和餐饮场所;游艺、游乐场所;保龄球馆、旱冰场、桑拿浴室等营业性健身、休闲场所)等。

根据《中华人民共和国消防法》第十三条和第十五条的规定,公众聚集场所在竣工前应当向住房和城乡建设主管部门申请消防验收,在投入使用前应当向场所所

在地的县级以上地方人民政府消防救援机构申请消防安全检查。

而此次两部门的发文中,明确了公众聚集场所将实行“三个一次”工作协同机制。即“一次告知”“一次上门”“一次整改”,以“优化消防审批流程、推行消防业务协同”为目标,探索推行“部门协同、一次办成”的运行机制。

今后,德清的公众聚集场所原需分别向两个部门申请的消防竣工验收和开业前消防安全检查两个事项可以同时办理。使得原先两个部门分别上门检查、分别整改,变为同时上门检查、一次整改,办理时间可以由法律法规规定的25个工作日缩短为1个工作日。

下一步,德清县将加大“消防+住建”公众聚集场所消防行政许可业务协同工作机制宣传力度,提升该机制知晓率,真正做到为企业办实事、办好事。

原载2月1日浙江在线新闻网

## 德清莫干山民宿又火了

这个春节假期,本就是长三角人短途游“心头好”的浙江德清县,特别火,已经恢复乃至超过了2019年水平。

根据统计数据,春节期间,德清县接待游客数68.1万人,同比增长60.3%,比2019年增长9.2%。其中,莫干山景区接待游客26269人次,比2019年增加6.5%,其中单日游客超7000人次,达到近几年冬季游客的峰值。下渚湖景区累计接待游客7799人次,比2019年增加89.8%。莫干山度假区住宿人数35230人次,比2019年增加96.99%。其中,开元森泊入住游客14866人,同比增长261.9%,天际森谷接待游客6725人次,同比增长511.4%……增长数据几乎是“爆发式”的。

游客多也许不稀奇,前段时间全国各地旅游都火,更值得关注的趋势是,在德清莫干山民宿连住三天以上的游客大增。

“这次有杭州游客11人,他们连续住了5天呢,主要是游玩、体验的地方多了。”莫干山SeeAnn溪岸民宿老板钱瑜脱口说。今年春节,深度游在德清走俏,不仅是莫干山、下渚湖湿地公园、新市古镇等较为知名景区,就连舞阳街道象月湖、下渚湖街道天际森谷、钟管镇蠡山村等“小景点”,都成为客人们的好去处。前几天,仙潭村若曦精品民宿主沈黎兰忙进忙出,又累又欢。今年春节,8个房间,全部爆满。“年二十九就来了一批上海客人,12个大人外加一个小孩子。他们连续住到年初四才离开。这是以前没有的,说明游客对我们莫干山越来越感兴趣了。”沈黎兰快人快语,满脸笑容。

春节期间,苏州游客蒋浩先生带着家人,自1月24日入住在莫干山劳岭里也民宿以来,行程安排满满的。蒋先生说,自己来莫干山是第三次了,以前都是一个人或者

跟着朋友来,感觉这里真不错。这次春节,家人想出来玩,看到全国春节期间热门疗愈度假目的地前10名排名中,莫干山就在其中,就忍不住又来了莫干山,而且一住就是三天。说起这次再游莫干山的感受,蒋先生兴致就来了:以前吧,到莫干山来大部分都是走马观花,住上一天就走了。这次来,就想玩得细些,比如:住住德清的民宿,看看德清的风景区,体验德清的风俗民情。一位无锡来德清的游客说,如今不再像以往那样,走马观花地逐一参观景点,我们开始自行选择喜欢的景点,然后花上一定的时间细细品味、游玩,从德清的西部一路游玩到德清的东部。有数据表明,今年春节,旅游者在同一景点的逗留时间比去年延长了将近30%。

在长三角,德清的各类高端民宿名声在外,但德清显然不满足,这几年疫情影响下,积极修炼内功——去年9月,德清象月湖国际休闲度假谷试营业,集户外休闲、国际露营、时尚文化于一体,距杭州绕城高速西复线舞阳互通仅1.4公里,开车30分钟可达杭州主城区。“结合春节主题,我们筹备了户外山野徒步、法式比萨制作、新年篝火晚会等活动,让游客体验不一样的户外春节乐趣。”象月湖国际休闲度假谷法国营地负责人曹帅说,“法国营地一共有103个房间,1月22日出租65%,23日至25日都是100%,26日出租90%……”

德清县文广旅体局副局长董芸芸介绍:“我们这3年政策落地不间断,产业项目推动没有停,文旅融合消费不间断,推动民宿‘微改造、精提升’。”

德清的雄心,不限于长三角,而要打造全国乡村旅游度假“首位县”和世界级旅游景区。

原载1月30日上观新闻客户端

